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3η ΕΙΔΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΛΟΓΟΔΟΣΙΑΣ 

Θέμα συζήτησης: Μέτρα αντιπυρικής θωράκισης στο Δήμο Αχαρνών  

Κύριε Πρόεδρε, 

Βρισκόμαστε στα μέσα της αντιπυρικής περιόδου και διαπιστώνουμε ότι 
παρά τις διακηρύξεις, ότι τόσο η πόλη των Αχαρνών όσο και το περιαστικό 
δάσος και η Πάρνηθα παραμένουν ουσιαστικά απροστάτευτα απέναντι 
στον κίνδυνο των πυρκαγιών.  

Μέσα στον αστικό ιστό αλλά και στις παρυφές του δάσους εντοπίζονται 
δεκάδες εστίες σκουπιδιών, αποξηραμένης βλάστησης και κλαδιών, που 
και με ευθύνη του Δήμου έχουν δημιουργηθεί, οι οποίες λειτουργούν ως 
καύσιμη υλη σε περίπτωση πυρκαγιάς. 

Η Πολιτική Προστασία του Δήμου Αχαρνών αποδυναμώθηκε ακόμη 
περισσότερο μετά την απόλυση των εκατοντάδων συμβασιούχων από τη 
διοίκηση του Δήμου Αχαρνών, ορισμένοι εκ των οποίων υπηρετούσαν στην 
Πυρασφάλεια. 

Το πρόσφατο περιστατικό, με το τροχαίο ατύχημα του βυτιοφόρου στη 
συμβολή Καραμανλή και Δεκελείας έφερε ξανά στο προσκήνιο τους 
σοβαρούς κινδύνους που προκύπτουν για τη ζωή και την ασφάλεια των 
κατοίκων και των εργαζόμενων της περιοχής, όταν δίπλα από τον οικιστικό 
ιστό συνυπάρχει βιομηχανική ζώνη.  

Είναι γνωστό ότι οι λεωφόροι Καραμανλή και Δεκελείας, παρά τις 
απαγορεύσεις, συγκεντρώνουν πολλά οχήματα βαρέως τύπου που πολλές 
φορές μεταφέρουν εύφλεκτα φορτία, από και προς τη βιομηχανική ζώνη. 

Όλα τα παραπάνω σε συνδυασμό με την υποστελέχωση της 
Πυροσβεστικής στην περιοχή μας και του Δασαρχείου Πάρνηθας, αλλά και 
με την υποχρηματοδότηση από το κεντρικό κράτος προς το Δήμο Αχαρνών 
για μέτρα πρόληψης, όπως η έγκαιρη και συστηματική αποψίλωση των 
οικοπέδων και των ελεύθερων χώρων από ξερά χόρτα με ευθύνη του 
Δήμου, μας προκαλούν μεγάλη ανησυχία και σοβαρές αμφιβολίες για την 



 
ικανότητα αντιμετώπισης μιας νέας πυρκαγιάς, μέσα στην πόλη αλλά και σε 
ό,τι απέμεινε από το δάσος της Πάρνηθας.  

Ερωτάται η δημοτική αρχή 

• Τι μέτρα έλαβε για τις χωματερές ξερών κλαδιών και σκουπιδιών 
που βρίσκονταν διάσπαρτες σε όλο το Δήμο. 

• Τι μέτρα έχει λάβει για την εκπαίδευση των κατοίκων και των 
εργαζόμενων της περιοχής, πέρα από τις γενικές οδηγίες «ατομικής 
ευθύνης» για την προστασία από τη φωτιά. 

• Τι μέτρα έχει λάβει η Δημοτική Αρχή για την ενίσχυση της Πολιτικής 
Προστασίας του Δήμου με μόνιμο προσωπικό. 

• Τι μέτρα πίεσης προς την κυβέρνηση έχει ασκήσει η Δημοτική Αρχή, 
για αύξηση των κονδυλίων πολιτικής προστασίας και πλήρωση των 
θέσεων στη Δασική Υπηρεσία και στο Πυροσβεστικό Σώμα ώστε να 
μπορούν να ανταποκριθούν στις αυξημένες ανάγκες του Δήμου μας. 

 

Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι 

Παναγιώτα Αγγελοπούλου  

Ξένια Κόχυλα 

Γιώργος Ψαραδελης 


